

树立行业示范典型 促进市场健康发展

64家商贸市场诚信建设上“红榜”

本报全媒体记者 李爱琴 采访 杨诚信、惩戒失信。昨日，记者从市场发展中心获悉，根据《郑州市市场发展中心关于印发郑州市商贸市场诚信建设“红黑榜”发布制度的通知》文件精神要求，按照“公平、公正、公开”的原则，我市对2022年郑州市商贸市场诚信建设“红黑榜”农贸市场进行了综合评定，以进一步树立行业示范典型，促进全市市场健康发展，为广大消费者提供诚信公平、安全放心的消费环境。

本次综合评定共有“红榜”市场64家，其中：

中原区(11家)：国大四季鲜市场、老路农贸市场、伊河路农贸市场、老市场农贸市场、淮河西路农贸市场、四厂农贸市场、桐柏路便民服务中心、岗坡农贸市场、秦岭市集、白庄农贸市场、中原中路农贸市场、三厂农贸市场

二七区(6家)：全日丹集市南彩店、市投集市丹枫路农贸市场、郑密路农贸市场、瀛江路农贸市场、人和大发农贸市场、渔果市集农贸市场

金水区(6家)：银河农贸市场、红星农贸市场、纬四路农贸市场、经一路农贸市场、果村丽水农贸市场、京沙新生活农贸市场

管城区(11家)：联华农贸市场、豫泰农贸市场、金城街农贸市场、嘉禾农贸市场、未来城农贸市场、紫东农贸市场、四方集市、凤凰路农贸市场、安徐庄农贸市场、刘南岗农贸市场、七里河农贸市场

惠济区(4家)：常青农贸市场、刘砦农贸市场、郑州智慧农产品配送中心、艺茂农贸市场

上街区(1家)：郑西农贸市场

郑东新区(6家)：田园农贸市场、姚桥农贸市场、穆庄农贸市场、五洲农贸市场、幸福邻里农贸市场、新大众农贸市场

高新区(5家)：市投集市科学大道农贸市场、龙汇农贸市场、印象集市农贸市场、市投集市银合农贸市场、紫竹路农贸市场

经开区(8家)：东盛农贸市场、营岗农贸市场、民乐集贸市场、国联农贸市场、康桥农贸市场、利明农贸市场、长盛农贸市场、书军农贸市场

航空港区(6家)：银河便民农贸市场、相州街农贸市场、龙安综合农贸市场、港城农贸市场、富康便民服务中心、南区综合农贸市场

本次综合评定无“黑榜”市场。“红黑榜”市场接受社会监督，监督电话：0371-67886537。

郑州至珠海再添新航线

本报全媒体记者 张倩 通讯员 韩璐 22日，记者从海航航空旗下金鹏航空了解到，随着民航市场的加速回暖，旅客出行需求日益增长，为不断丰富航线网络，满足旅客多样化出行需求，2月24日起，金鹏航空新开上海浦东—珠海—郑州航线，让郑州市民往返珠海有了更多选择。

上海浦东—珠海—郑州航线采用B737-800型客机执飞，每日一班。上海浦东—珠海去程Y87503航班将于6:40从上海浦东国际机场起飞，9:50到达珠海金湾国际机场；回程Y87504航班将于21:40从珠海金湾国际机场起飞，次日0:10到达上海浦东国际机场。珠海—郑州去程Y87551航班将于10:55从珠海金湾国际机场起飞，13:20到郑州新郑国际机场；回程Y87552航班将于18:00从郑州新郑国际机场起飞，20:40到达珠海金湾国际机场。

据了解，2月24日至3月25日，金鹏航空特推出新航线特惠机票，浦东—珠海单程票价最低300元起，珠海—浦东200元起，郑州—珠海单程票价300元起，珠海—郑州单程票价200元起(以上价格不含税费)。除此以外，金鹏航空进一步深挖旅客内在需求，陆续推出“青老特惠”“多人同行”“退改安心”“超值经济舱”等多款出行服务新产品，覆盖多条热门航线的同时，适用多场景、各年龄段出行需求。

上海浦东—珠海—郑州航线的开通，在满足旅客出行需求的同时，也进一步密切内地与粤港澳大湾区之间的合作与交流，为推动三地经济社会发展增添新动力。未来，金鹏航空将持续做好国内客运航班的新开、复航工作，不断丰富优化航线网络，着力提升服务品质，为旅客带来安全、便捷、舒适的乘机体验。



连日来，西流湖公园梅花绽放，让人流连忘返。
郑报全媒体记者 李新华 摄

“亲子共读”竞赛 共读书香家园

本报全媒体记者 郑嘉 通讯员 毛文琴 “当他看到湖边有一群鸟儿飞来，他不会说：妈呀，好多鸟好多鸟，他会说，落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色……”昨日，在金水区华豫书店二楼“亲子共读推荐好书”决赛现场，参赛者感情饱满地推荐着一本本好书，给观众带来一场无与伦比的视听盛宴。

此次活动由金水区经八路街道办事处联合华豫书店主办，金水区文化旅游体育局指导的“亲子共读推荐好书”短视频大赛，旨在形式多样的阅读活动推进家庭文化建设，鼓励家长陪伴孩子读好书、读好书，引导孩子感受真善美，营造浓郁书香氛围。最终经过现场评委打分和热心网友点赞，来自河南洛阳市广利街小学罗绍恩家庭推荐的《唐诗三百首》获得总分第一名。

据悉，自活动开展以来，共收到200个参赛作品，经过多轮评选、层层选拔，最终有10个优秀作品进入决赛。“我们经常参加社区、学校举办的读书活动，除了自己经常参与，还会邀请同学、家人一起参加，推广亲子阅读，让更多的家庭能重视孩子的陪伴。”二等奖、人气奖获得者赵嘉慧家庭参加亲子共读活动，家长张昕昕表示，今后还会积极参与活动，和孩子一起读书，享受亲子共读的美好时光。“活动举办得很好，给了很多孩子锻炼自己的机会。”三等奖获得者甘语童家长表示，希望能借助浓郁的文化氛围影响孩子，帮助孩子养成良好的阅读习惯。

“此次读书大赛给孩子们种下一粒爱上阅读的种子，营造了家庭成员一起读书的良好氛围，家长和孩子们都收获颇丰。”经八路街道办事处相关负责人表示，下一步，办事处将把亲子共读活动坚持下去，并推出不同的主题，引导更多的家长陪伴孩子阅读，营造全民阅读的社会氛围。

“拒绝酒驾” 安全提示上餐桌



本报全媒体记者 刘凌智 通讯员 赵方文(图)为进一步深入开展涉酒交通违法行为警示教育，营造自觉抵制酒驾的宣传氛围，2月22日上午，郑州交警六支队联合郑东新区市场监督管理局，“地毯式”走访辖区餐馆，将安全提示送到餐桌上(如图)，开展“拒绝酒驾 共建零酒驾”安全宣传活动，让大家能够在喝酒之后，自觉放下手中的车钥匙。

活动中，民警走街串巷，在餐桌、吧台等醒目位置摆放“拒绝酒驾”安全教育宣传牌，了解店内就餐顾客出行方式，向顾客讲解酒驾、醉驾交通违法行为带来的严重后果，力求从源头消除酒后驾驶行为带来的安全隐患。

“在顾客就餐结束时，要主动提醒就餐人员开车不喝酒、喝酒不开车，如有需要帮忙联系代驾服务。”除了就餐顾客，民警还向饭店老板、服务员都参与进来，做好“禁酒驾”劝导员，在客人就餐、结账时做到适时温馨提醒，切勿酒后驾车，真正做到“杜绝酒驾人人有责”，筑牢交通安全防线。

本次活动，共发放2000个“拒绝酒驾”提示牌，收到良好的宣传效果。郑州交警六支队将继续以源头化管理为抓手，多维度开展拒绝酒驾宣传活动，全力筑牢交通安全防线。在此民警也提示各位驾驶员，作为一名驾驶人，坚守安全驾驶底线，要从酒后禁驾做起。

文明 身边好人

“瞌睡娃”乘公交睡过站 车长开私家车送回家

本报全媒体记者 刘玉娟 通讯员 郑大勇 “平时工作比较忙，孩子都是自己坐公交车回家，一般情况下6点半就到家了，但今天7点多还没回来，我特别着急。看到您把孩子安全送回来，我安心了，真的十分感动！”2月21日，市民吴女士向郑州公交第四运营公司199路驾驶员魏甲果表达谢意。

2月21日18:50，公交三车队199路车长魏甲果驾驶公交车开往终点站姚庄公交站方向，在到达南三环岱河路站时，一名10岁左右的小男孩焦急地向他求助，称自己原本要在未来路航海路下车，结果睡着了，现在他不知道到什么地方了，并且害怕母亲担心自己。“你别着急，再有一站就到终点站了，等到了站，叔叔帮你给家人先报个平安，一定让你安全回家。”魏甲果考虑到此时正值下班晚高峰，为保障孩子的安全，他急忙安慰孩子。回到场区后，魏甲果立即与当班调度员陈双峰说明了情况。

经询问得知，小男孩是在课外辅导班放学后独自乘车，结果睡着坐过了站。看着眼前陌生的环境，小男孩显得有些不知所措，陈双峰见状立即安慰道：“孩子，我把电话给你，你先给爸爸妈妈联系一下，免得他们着急，然后我们把你送回去！”说着，把手机递给小男孩。在小男孩和家人取得联系后，陈双峰立即安排魏甲果开私家车将小男孩送回家。见到孩子的那一刻，孩子的母亲吴女士显得特别激动，不停地向魏甲果表达谢意。

魏甲果称，孩子的安全最重要，换成任何一位同事遇到这种情况，都会及时伸出援手。魏甲果提醒广大市民，如果自己孩子不管是上错公交车还是坐过站，第一时间向公交车长求助，车长会竭尽所能保障孩子的安全。

耄耋老人路边摔倒 热心市民施以援手

本报全媒体记者 徐富盈 通讯员 李四(图)一位老人银行卡丢失需要补办卡手续，由于需要人脸识别，因此必须本人到场，可走到半路却因为摔倒而无力继续前行，就在这时，辖区的巡防队员赶到了，最终，老人得以顺利办理了补办卡业务。

21日16时，当金水区经八路办事处巡防队员刘海林、刘军民巡逻到纬五路与经六路交叉口时，有位骑电动车路过的好心市民叫住了他们。该市民称，前方有个老大爷摔倒了，同行的大妈扶不起来，让队员赶紧过去看看。

顺着该市民手指，两名队员看到纬五路与经六路向西约100米处路北公交站牌处，一位老人倒在地上，一位大妈在试图将其拽起，但多次努力都没有成功。两名队员赶紧一路小跑跑到老人跟前。

刘军民与大妈合力才将其拽起来，然后扶到

路边牙下休息。经询问得知，倒地的老人名叫连文星，今年83岁，是一名退休的老教授，而同行的老伴儿名叫沈国兰，今年也80岁高龄了，老两口家住经六路4号院。

沈国兰告诉队员，老伴儿的中国银行卡丢了，需要补办，由于他行动不便，她拿着自己的身份证去银行代办，可补办银行卡需要人脸识别，必须本人到场才能完成。下午3点，老伴儿提出去银行，家里有轮椅，因为距离银行也就几百米，因此他执意要走着去，结果走到公交站牌时脚下一滑摔倒了。

因为摔倒，老人无力再去银行，老两口准备返回家中，改天再去。这时，刘海林提出可以背着老人去，连背带扶，终于把老人安全送到经六路与纬五路交叉口的中国银行。很快，老人顺利办理了补办卡手续。随后，刘海林到老人家推来了轮椅，老人坐上轮椅高高兴兴回家了。

文明家庭

弘扬英雄精神 传承红色家风

本报记者 刘伟平

“第一届全国文明家庭”“全国最美家庭”“全国五好文明家庭”，这是方秀云家庭获得的荣誉称号。作为名将之后，方秀云一家在邻里的“知名度”却并不高，这源于他们长期以来的严于律己——“严格要求，重责任，懂知足”，而这正是这家人几十年代代传承的家教家风。

方秀云，1927年3月17日出生，2016年11月2日去世，享年92岁。方秀云是著名民族英雄杨靖宇将军的儿媳，生前，她住在二七区福华街办事处永安东街社区保全街95号院，四世同堂，家庭成员共19名。

方秀云老人的丈夫，即杨靖宇将军唯一的儿子马从云，50多年前就已因公殉职，他临终前对家人说：“咱是烈属，是抗日英雄的后代，咱家可不能出孬种！”从那以后，没有工作的方秀云靠纳鞋底、剪猪鬃、扎手套、当保姆，独立拉扯着5个儿女，将他们一一养大。

方秀云老人的柜子里一直珍藏着一块桦树皮，那是1958年从杨靖宇将军牺牲的地方带回来的，将军当年就是吃这个和敌人打仗。从此，这块桦树皮成了马家的传家宝，也成了方秀云教育孩子的“神灵之物”。她常常告诫子女：绝对不允许以抗日英雄后代为借口向组织提要求，捞好处，“爷爷是爷爷，你们是你们。不能张杨，低调做人。”因此，和别的家庭的孩子相比，方秀云的孩子从小就有一种沉甸甸的历史责任感。

在方秀云老人的教导和影响下，家庭成员秉承英雄精神，严格要求自己，用自己的双手勤恳劳动渡过一个又一个难关。由于母亲要求严格，从上学到工作，几个儿女从未对周围的人炫耀过他们是杨靖宇的后代，再艰苦、再困难也从未向组织提过任何要求。兄妹5人全部是共产党员，在铁路系统平凡的岗位上默默奉献，多次被评为优秀共产党员和先进工作者。

“平凡中严格要求，平静中不落后，平常中有责任，平淡中懂知足”是对这位平凡而伟大母亲的人格魅力的最好诠释。

方秀云的小儿子马继民，在2005年接受了靖宇县的邀请，来到了杨靖宇战斗和牺牲的地方工作。为了不给组织添麻烦，马继民就住在办公室。他说：“我之所以到这里来，就是为了在这块流淌着先辈热血的土地上开发建设起一套完整的抗联文化，为子孙后代留下一份完整的文化遗产。”2006年，在县委、县政府的支持下，他策划组织了大型纪念活动“缅怀之旅”，邀请健在的东北抗联老战士和抗联英雄的后代重走抗联路，在全国引起了强烈反响。

在陕西小学任教的常青是杨靖宇的曾外孙女。文明城市创建中，她在陕西小学成立“常青工作室”，以杨靖宇事迹讲述的思政课广受好评。她总说：“我的荣誉和我们家的荣誉都是党和人民对我们的最大鼓励，我也要尽自己的绵薄之力，干好工作，回报社会。不仅让九字家风在我们家传承，更应推广到社会，影响更多人、更多家庭。”

在疫情防控期间，方秀云的子孙们积极加入志愿者队伍。平时还在机关、部队、企业、社区、学校，参加宣讲“弘扬靖宇精神，传承革命家风”的活动。为家庭幸福添力，为社会进步奉献，用自己的实际行动，不辜负文明家庭的光荣称号。

市区三区声功能区 拟由1类调整为2类

本报全媒体记者 裴其娟 通讯员 刘森林 为适应城市发展和环境噪声影响程度和范围的不变化，郑州市将对现行《声环境功能区划》进行修订。

为适应声环境目标和环境管理需要，切实改善广大市民工作和生活环境，营造安宁、清静、和谐的郑州，服务全市经济高质量发展，近期，郑州市生态环境局以中心城区用地现状为依据，兼顾用地规划主导功能，拟对市区内部分区域声功能区划进行调整，其中3个区域拟由1类声功能区调整为2类声功能区，2个区域拟由2类声功能区调整为1类声功能区，1个区域拟由2类声功能区调整为3类声功能区，2个区域拟由3类声功能区调整为2类声功能区。

22日，郑州市生态环境局组织召开郑州市声环境功能区划分方案(修订版)风险评估报告评审会，邀请市委政法委、市自然资源和规划局、市交通运输局、市城乡建设局、市城市管理局及有关专家组成评审组，对方案的必要性、可行性、科学性和合法性进行认证分析，就各类风险进行了评估，并将结合专家评审意见对方案做进一步完善。

相关链接

- 1类声环境功能区：指以居民住宅、医疗卫生、文化教育、科研设计、行政办公为主要功能，需要保持安静的区域。
- 2类声环境功能区：指以商业金融、集市贸易为主要功能，或者居住、商业、工业混杂，需要维护住宅安静的区域。
- 3类声环境功能区：指以工业生产、仓储物流为主要功能，需要防止工业噪声对周围环境产生严重影响的区域。

铁路安全知多少？ 开学“第一课”来揭晓



本报全媒体记者 张倩 通讯员 贾宏南(图)2月21日，为深化“中国少年儿童铁路平安行动”，中国铁路郑州局集团有限公司郑州桥工段组织成立青年志愿者小分队，利用春季开学黄金时机，为惠济区南村小学的小学生们送去一堂生动有趣的铁路安全知识课(如图)。

据了解，南村小学位于京广铁路沿线300米范围内，距离铁路线路较近，全校共有600余名学生，学生们的居住地也大多在附近。

课堂上，青年志愿者结合通俗易懂的漫画为学生们讲解《铁路安全管理条例》中的相关规定，通过互动问答，让学生们自己担任“小老师”等检验学习成果，并发放了《小学生铁路安全常识》读本、宣传页等宣传品，让学生在轻松欢乐的课堂氛围中学习铁路安全知识，引导他们牢记攀爬翻越铁路护栏、穿越铁路线路、在铁路上摆放物体、向列车投掷石子等行为的危险性。

今年以来，该段分别在郑州、开封、商丘等地区，组织青年志愿者深入铁路沿线学校、乡村、社区开展铁路安全宣传活动10场次，受众达5000余人。